

## 捉蚊趣事

福山区东华小学  
四年级十一班 闫璐  
指导教师 姜梦

每逢夏天我都要和讨厌的蚊子过招。特别是在晚上我即将进入梦乡时，它嗡嗡的声音会吵得我睡不着。为了不让蚊子来打扰我的美梦，睡觉前我都会把“法宝”——电蚊拍打开。

尽管大多数蚊子都被电蚊拍消灭，但还是有漏网之鱼在我的耳边叫嚣，一场“世界大战”一触即发。我拿起电蚊拍，向蚊子扑去，它灵巧一躲，电蚊拍掉在了地上。这可把我吓了一跳：我亲爱的电蚊拍啊，你千万不要摔坏了。如果你坏了，我可是要被妈妈“奖励”一顿“爆炒栗子”的。我急忙捡起电蚊拍，幸好它没有被摔坏。我赶紧放下电蚊拍，拿起苍蝇拍，追着蚊子满房间跑。只是我追了半天，蚊子没打着，倒是把自己累得气喘吁吁。不知为什么，又有几只蚊子闯进了我的房间，在我的耳边疯狂飞舞。我气急败坏，拿着苍蝇拍就打了过去。这次“战绩”不错，打死了一只蚊子，这使我信心倍增。过了好久，房间里的蚊子慢慢都成了我的俘虏。

通过这次“捉蚊大战”，我发现只要有足够的耐心并且掌握好方法，很多事情都能做好。

## 读《飞鼠传奇》有感

莱山区实验小学  
三年级七班 邹晓睿  
指导教师 秦子涵

每一个人都有自己的梦想，有的人会尽自己最大的努力将梦想变成现实；有的人却把梦想变成“空想”。

在《飞鼠传奇》这本书中，主角只是一只普通的小老鼠，但他有一个飞上蓝天的梦想。为了实现梦想，小老鼠经常到人类世界查找资料、寻找合适的材料，试图做出一架飞行器。在经历多次失败和无数次改进后，小老鼠终于做出来了一架崭新的飞行器。他驾驶着飞行器飞上蓝天，穿过云层，飞翔在田野和城市的上空，越过礁石与灯塔，一直飞越过广阔的大海，成为了一个“会飞的传奇”！

小老鼠在实现自己梦想的过程中，虽然经历了多次失败，但他没有放弃，始终为实现梦想而努力，最终成为一只会飞的老鼠。读完《飞鼠传奇》我明白了一个道理：只要坚持，终究会有收获，我也要为实现自己的梦想而努力！

“讲文明 树新风”公益广告

## 第一次滑雪

芝罘区南山路小学 四年级四班 曲辰熙  
指导教师 郝灵敏

正月初四是让我记忆深刻的一天。一大早吃完饭，我便兴高采烈地跑出家门。是什么事让我如此高兴呢？原来是爸爸约了我的两个好朋友一家去滑雪场滑雪。这是我期盼了很久的事情，终于要实现了。

我们开车一小时到达了滑雪场。买完票后，爸爸请了一位专业的教练来教我们滑雪。在换鞋区，我透过玻璃看到白雪皑皑的滑道上到处都是人，我迫不及待地想要去试一试。

滑雪之前，教练先教给了我们一些动作要领，他严肃又坚定地说：“你们首先要保持身体向前倾，双腿微微弯曲，用雪杖控制好速度。双脚呈‘外八字’的时候，可以加速；双脚呈‘内八字’可以减速。当你们保持不住平衡要摔倒时，可主动向侧后方倒去。都记住了吗？”我们几个小伙伴不约而同地点点头。

我的小伙伴身体前倾，从雪道坡顶一路顺畅地往下滑，我也不甘示弱，全神贯注地注视着前方，以豹子般的

速度从坡顶冲了下来。耳边的风呼呼地刮着，我感觉有一股看不见的气流在推着我前行，我心里有些慌。此时正前方突然出现了几个人，我手忙脚乱眼看要撞上了，脑海中顿时想起教练的话，立即主动向侧后方倒下。尽管我摔倒了，但是没有受伤。

滑雪首秀失败了，但是我并不甘心。这一次，我努力地控制着速度，力求平稳、安全。正当我要滑行到终点时，一个“飙车党”突然从后面冲了上来，“砰”的一声将我撞倒，我一个踉跄摔倒在地，半天没爬起来……

吸取前两次失败的教训后，我又进行了第三次尝试。我将速度控制得不快不慢，见到人就躲开，终于成功地滑到雪道终点。“耶！我成功了！滑雪真是太好玩了。”我开心地手舞足蹈。

时间过得可真快，不知不觉两个小时过去了，我们依依不舍地离开滑雪场。通过这次滑雪，我明白了一个道理：无论做什么事只要坚持、不放弃，认真对待，一定会成功的！

## 我的植物朋友

芝罘区鲁峰小学三年级四班 田婉琛  
指导教师 张思佳

我家有七棵翠绿的富贵竹，它们每天向我展示着曼妙的身姿，我们成为了无“话”不谈的好朋友。

细长而柔软的叶片，有清晰可见的纹路和锋利的边缘，好似江面上漂荡的孤舟。茎杆挺拔向上，为卧室增添一抹翠绿，一丝清新。

富贵竹生命力顽强，遇水都会生根。我轻轻触摸它们的叶片，有一种

滑滑的、冰冰凉凉的感觉。我低下头轻轻地嗅了嗅，闻到了缕缕香甜。仔细地听，“簌簌”的声响仿佛是在和我分享它们的开心趣事，我也喜欢向它们倾诉烦心琐事。

“富贵竹”这个名字中的“富贵”二字有着美好的寓意，愿我和我的植物朋友在新的一年里，从容坚强，更上一层楼。

## 美丽的春天

芝罘区工人子女小学三年级一班 毕禧墨  
指导教师 毛春燕

春，是一个充满生机的季节。燕子从南方飞来，送来了春天的讯息。小草偷偷地从泥土里探出了头，尽情地欣赏这美丽的景色。

春，是一首美妙的歌曲。哗啦啦的溪水像是在唱着“春天来了”，孩子们在湖边唱着“让我们荡起双桨……”优美的歌声在天空回荡。

春，给树木披上了绿装。柳树碧绿多姿，长长的柳条像极了小女孩的辫子，一阵微风拂过，优雅地舞动起

来，绿绿的嫩芽，像闪烁在夜空的星星，这一刻我仿佛置身其中，在空中尽情摇摆，自由自在！

春，让大地开满了鲜花。漫山遍野的花丛中，最漂亮的当属迎春花，金灿灿的花瓣像一枚枚印章在迎接春天的到来。此时我想起了宋朝诗人曹彦约的《迎春花》：“锦作薰笼越样新，迎春犹及送还春。花时色与香如此，花后娟娟更可人。”

我爱你春天！

## 那一刻，我长大了

芝罘区潇翔小学  
五年级一班 邱锡裕

时光悄悄流逝，我整理思绪，不禁想起“那一刻”。

一个大雪纷飞的冬日，寒假即将到来。疫情形势严峻，我的妈妈病了，而我自然担当起了照顾妈妈的责任。

妈妈病得非常严重，她发着高烧，还时不时地呕吐。看到妈妈难受的样子，我很心疼。作为儿子，我一定要好好照顾妈妈，让她尽快好起来。我拿了一条热毛巾，试了温度后，便把它放在妈妈额头上，为她物理降温，但是妈妈仍旧高烧不退，我又找了退烧药给她吃下去。过了一会儿，妈妈的额头没有那么烫了，我感到无比地开心和自豪。

到了午饭时间，我决定给妈妈做一碗西红柿面。我回想了一下妈妈做饭时的情景，便开始“照葫芦画瓢”：我先把西红柿用开水烫一下去皮，切成小块，然后把它们全部倒进锅里，随后用小火将西红柿煮出红汤汁，再倒水。汤煮开后就可以下面了，我在汤里又加了一点儿盐，用大火将汤再次煮开。这样西红柿面就可以出锅了。此刻我已经是满头大汗，但来不及擦拭就赶紧把面条盛出给妈妈端过去。妈妈吃着面条，眉头舒展开了，脸色也红润起来了，面带笑容对我说：“儿子长大了，谢谢儿子！我觉得好多了。”我听了以后，心里美滋滋的。

看到妈妈吃着我做的面，听着对我的夸奖，那一刻，我真正体会到“帮助别人自己也会快乐”的含义。常怀感恩之心懂得担当，我决心做一个真正的男子汉。那一刻，我真的长大了。

## 第一场雪

福山区河滨路小学  
五年级五班 车怡琳

雪是纯洁的，是晶莹的，是美丽的。

2022年冬天第一场雪让我记忆犹新。一片片小雪花从天上飘落下来，我伸出手接住落下的雪花，仔细观察，整朵雪花呈六边形，晶莹剔透，如水晶般美丽。它们好像一个个洁白又顽皮的小精灵，离开了天上的家，来到人间游玩。它们有的飘落在屋顶上，有的飘落在树枝上、马路上……

过了一会儿，雪渐渐下大了。马路上环卫工人们正顶着风雪，拿着铁锹，尽心尽力地将雪铲到一侧，为来往的车辆开辟道路。过了一会儿，雪下得更大了，往窗外看，天地间像挂着一张白幕，眼前白茫茫一片。

第二天早晨，我来到学校，看见小伙伴们在操场上又跑又跳，开心极了！我手捧雪花仔细端详着，这雪花有着一种说不清的美，散发着独一无二的魅力。我爱你，美丽的雪！

# 共建森林城市 共享生态文明